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A második hadsköicsöo Szegedén. 
(Saját tudósitónktól.) Dr. Cicatricis La-

jos főispán, a második hadikölcsön 'sikere ér-
dekében ujabb felhívással fordul Szeged kö-
zönségéhez. A felhívás .megállapítja, — és ez 
esetben a megállapítás bizonyára e'ső sorban 
Szegedre, vonatkozik, — hogy a második 'ha-
diköicsönre eddig eszközölt jegyzések ered-
ménye még rneg sem közelíti >a hozzáfűzött 
reményeket. Mi ehhez a megállapításhoz, a 
nagy ügyhöz méltó őszinteséggel és hiteles 
helyről szerzett információink alapján azt is 
hozzáfűzzük, hogy az eddigi sikertelenséget 
a szegedi gazdagok kicsinyessége, 'szűkmar-
kúsága és érthetetlen tartózkodása okozta. 
Nem akarjuk ismételni, hogy vagyoni viszo-
nyaihoz mérten milyen mértékben tartozik 
mindenki teljesíteni kötelességét a hadiköl-
csöiijegyzés körül, de kénytelenek vagyunk 
ez alkalommal megemlíteni, hogy a szegedi 
gazdagok nagyobb része a hadiadó alapjául 
szolgáló bevallásoknál is felette furcsán visel-
kedett és hogy ennek a viselkedésnek végtére 
is határt szab ia nemzet egyetemes érdeke, 
hogy áldozatkészségben elől kell járni azok-
nak, akiknek a nemzeti vagyonból nagyobb 
rész jutott. 

A jegyzéseket fokozott figyelemmel ki-
sérjük és ha szükségesnek mutatkozik, név-
szerint fogjuk közölni, hogy kik azok, akik 
távolról sem anyagi erejükhöz mérten vettek 
részt a hadikölcsön jegyzésében, vagy pedig 
attól teljesen távol .maradtak. 

A főispán a következő felhívással fordul 
Szeged közönségéihez: 

Felhívás Szeged város Polgáraihoz! 
Ellenségtől körülvett /hazánkat álnok 

szövetségesünk, az olasz, megtámadta és gá-
lád merényletével akkor fordult ellenünk, mi-
kor győzelmeinkkel már-már végét vetettük 
a háborúnak.. 

Hős katonáink eddig is emberfeletti erő-
vel küzdöttek a tízszerte tömegesebb ellensé-
geink kel, ezen munkájuk azonban a;/, ola'sz 
invázió folytán még terhesebbé vált. Ők mi-
ként a múltban a jövőben is tudni fogják kö-
telességüket és meg fogják ,niutatui a világ-
nak, hogyan kell küzdeni igazságos ügyért, 
de kívánatos, hogy titáni harcukban mi — 
itthonmaradottak — erőnk teljes megfeszíté-
sével támogassuk. 

A támogatás e pillanatban abban rejlik, 
hogy minél tömegesebb hadikölcsön jegyzés-
sel módot nyújtsunk a kormánynak, kato-
náink felszereléséhez és a háború költségei-
nek fedezéséhez. 

A második hadikölcsön jegyzések eddigi 
eredménye — sajnos — még meg sem köze-
lili a hozzáfűzött reményeket s igy a szükség-
letei nem is fedezi. Ugyanezért felkérem a 
város hazafias polgárságát, hegy magánva-
gyonának minden elvonható részével hadi-
kölcsönt jegyezni méltóztasson s amennyiben 
már hadikölcsönt jegyezni szíves volt, azt 
ujabb pótjegyzéssel a lehetőség határáig 'fel-
emelni szíveskedjék. 

Tájékozásul .megjegyzem, hogy hadiköl-
csön jegyzésére bárminemű felvilágosítást hi-
vatalom (Városháza, 1. emelet 18. sz.) kész-
ségesen megad és ott jegyzések el is fogad-
tatnak, 

A szegedi jegyzésekben fokozottabb mér-
tékben vesznek részt a kis emberek. A tanya 
népe is kezdi teljesíteni kötelességét és ered-
ménye mutatkozik annak a propagandának, 
amelyet Bokor Pál helyettes polgármester és 

Balogh 'Károly pénzügyi tanácsos 'fejtenek ki 
a hadikölcsön sikere érdekében a tanyákon. 
Bokor Pál az Alsótanyán, Balogh Károly pe-
dig a Felsőtanyán tart vasárnaponkint elő-
adást. 

Mint legutóbb közöltük, Szegeden eddig 
12 milliót jegyeztek a második hadiköicsönre. 
Szombat óta már a jegyzések jóval megha-
ladják ezt az összeget. Ujabb, részletes kimu-
tatást a bankok Csak junius 7-ike után fognak 
adni. 

Már augusztusban akartak megtámadni 
b e n n ü n k e t ! 

Szegedre internált pólai olasz a hitszegők terveiről, — Az őszi nagy 
©lasz floftagyakcrlat az Adriai-tengeren. 

egész Olaszország azon a meggyőződcsen 
volt, hogy Itália hajóhada vándtlanut, egysze-
rűen mellőzve minden ultimátumot, vagy 

(Saját tudósítónktól.) Megírtuk, hogy 
ezer olasz internált érkezett Szegedre. Az in-
ternáltak egy része Póla vidékéről, Isztriából 
érkezett. Anyanyelvük olasz, azonban a mon-
archiához húznak, akik jó-részben fölhábo-
rodva beszélnek Itália orgyilkos föllépéséről. 
Egyik szegedi urnák, aki beszélt vélük és föl-
ajánlotta, liogy szívesen- tolmácsolja olasz 
nyelven óhajaikat, a következő nagyérdekii 
dolgokat mondták el: 

— Itália hitszegése nem ez-év elején kez-
dődött. Már u mult év őszéin tudtuk, hogy 
Olaszország meg fogja támadni Ausztriát. 
Ausztriát gyűlölték, érthetetlenül, szakadat-
lanul. Mindig sértően beszéltek róla, mindun-
talan és minden téren mint halálos ellenséget 
'kezelték. 

— A mult év augusztusában aztán olyan 
dolog történt, ami -megdöbbentett bennünket. 
Ugyanis Itália augusztusban ép ugy mozgó-
sított, akár Franciaország, vagy más hadvi-
selő állam, dacára, hogy hivatalosan leadták, 
-miszerint -Németország és a monarchia olda-
lán ne,in vesznek részt a hadviselésben. Az 
északi hegyes határvidékre nagyszámú nehéz 
üteget szállítottak és már 'augusztusban rek-
virálták a lovakat, holott Viktor Emánuel, a 
kis király csak a mult napokban, közvetlenül 
a hadüzenet e-lőtt rendelte el a re-kvirálás-t. 
Különösen az nem ment a fejünkbe, miért a 
mi határunkon gyűjtöttek nehéz- tüzérséget? 
Miért ép Isztriát és Karinthi-át keresik ife-1 — 
hadakkal? Mert Triesztben már a mult évben 
is tudtuk, hogy nem tiszta dolgok történnék 
velünk szemben, odaát. Mi csak azon csodál-
koztunk, hogy olyan nyugodt és becsületesen 
türelmes Ausztria, hol igazán az utolsó pilla-
natokig csak azt voltak hajlandók elhinni, az 
emberek, ugy a német, mint az olasz anya-
nyelvűek, miszerint Itália ,még se lesz -képes 
semmi becstelenségre. Lehetetlen! — -ezt 
mondtuk mindig, amikor egyik-másik közü-
lünk gyanús körülményről értesült és olasz 
orvtámadást jósolt. 

— Életünk legmegdöbbentőbb óráit azon-
ban augusztus 11-én éltük át. Ekkor történt, 
hogy az olasz flotta ket raja megjelent bent 
az Adrián, -elég közel Póíához, szinte a mi vi-
zeinken és céllövő nagy gyakorlatokat tar-
tottak. Ami a legkülönösebb volt, éles löve-
gekkel dolgoztak, Ugy, hogy sokan tudni vél-
ték, hogy ez- már több is a nagy gyakorlatnál. 
De ezek -az olasz hajók másnap, 12-én zászló-
diszbe öltöztek, nagy sürgés-forgás követke-
zett és egy óriási csatahajó közeledett Velen-
ce felől: az olasz zászlós hajó, Viktor Emá-
nuel királyt hozta és az Avarnai herceget, a 
tengeri erők főparancsnokát. Az olasz- ural-
kodó beszédet tartott, a tengerészek minden 
egyes hajón evviváztak. Ezekben u napokban 

hadüzenetet, ráront az osztrák és magyar 
flottára. Mi is ilyesmitől tartottunk. Dalmát 
tengerészek, akikkel ezidő tájban beszéltünk 
s akik Dalmácia partvidékéről jöttek, azt is 
beszélték, hegy Cattaro körül ellenséges fran-
cia és angol hajórajok tűntek fel. Izgatottan 
vártunk, lestük a híreket, ugyan ,mi l e s z ? . . . 
Mit Csinál a mi flottánk? Merre lehet? Mi 
lesz, ha olasz hadihajókkal találkozik? De a 
véleményünk az volt, hogy a leghelyesebb.u 
teljesíti a magyar és osztrák flotta az -ola-
sz-okkal szemben is kötelességét, korrekt, be-
csületes -kötelességét... És erős hittel emle-
gettük „Haus tata" nevét, akiről Pólában és 
a vidéken az a hit, liogy ennek a korszaknak 
-egyik legnagyobb egyénisége, csodálatos 
hadvezér, a tengerészei bálványozzák, még 
lehetetlennek tetsző dolgokra is vállalkoznak, 
győzhetetlennek, Haus apánk-nak hívnak. 

— Majd elvonultak az -olasz hajórajok. 
Ismét arról beszéltek -a civilek egymás közt, 
begy -íme, rémképeket láttunk, talán nagyon 
is jóban vagyunk Itáliával, hogy annyira a 
közelünkbe jött. De -ekkor egy 36 éves, velen-
cei illetőségű munkás jött közénk, ,aki másfél 
év óta itt lakott, ve-lünk. Levert volt. Mi ba-
jod? — kérdeztük. — Haza kell menni! — 
tört ki és káromkodott. — Behívtak gyakor-
latra! Nincs kedvem hazamenni, azt gondol-
hatjátok, Hogy harcoljuk én ti ellőnétek, mi-
kor ti -enni adtatok, munkával elláttatok, a 
hazámban p-edig felfordulhattam volna! És 
tovább káromkodott. De harmadnap mégis 
eltűnt, félt itt -maradni. 

— Még egy esetben féltünk, h-ogy azon-
nal kitör a monarchia 'és Itália közt a háború. 
Akkor, midőn a mi flottánk megjelent Anti-
vári elölt és bombázta, állítólag erősen bom-
bázta. Mi -ezt nem tudjuk, de az olaszországi 
lapok arról irt-ak vezető helyen, hogy a mon-
archia megszegte a szerződést, hogy össze-
lőtte Antivárit, pedig az olasz védnökség alá 
tartozik, követelték, hogy Itália azonnal üzen-
jen hadat, más lapok még ezt id fölöslegesnek 
tartották, mert szerintük mi már olasz bú to-
kul megtámadtunk és igy tovább. /Ekkor biz-
tosra vettük a háborút és bár nc-rn követke-
zett be, állandóan, félév óta vártuk, rnikor 
dördül meg határunkon az -olasz ágyú, mert 
tudtuk, hogy föltétlenül, orgyilkos módra re-
ánk tör a „szövetséges", aki miatt szégyel-
jük, liogy olasznak születtünk! 

Áruló az, aki a nemzet nagy ügyétől a 
inai napokban megvonja támogatását s nincs 
minden erejével azon, hogy a második hadl-
kölcsönnek minél teljesebb sikere legyen , 


